

华安基金2010年投资策略报告出炉：

市场波幅缩小 重心震荡上移



目前，华安基金发布了主题为“新常态、新发展”的A股2010年投资策略报告。该报告指出，2009年下半年到2010年上半年市场变动的本质是“换挡”——从政策转向实体经济。“换挡”过后，建立在实体经济表现之上的股市，年度波幅将大幅缩小，恢复成更为常见的股市运行状态。在高增长、低通胀的宏观经济背景下，以及企业利润面临加速增长、市场流动性依然充裕的有利条件下，市场重心将在反复震荡中逐步上移。

◎本报记者 王慧娟

经济继续保持高增长

在这份策略报告中，对于宏观经济的判断，华安基金表示，从供给、需求角度、经济发展情况以及政策等方面分析，对中国经济保持较高增速和实现转型充满信心。

华安基金认为，中国经济之所以会保持高增长态势，原因主要在于：首先，基本动能仍在，确保了调整不会很长很深；其次，初次分配经历了周期性大规模改善；第三，居民消费倾向凸现出具有拐点意味的变化，对冲周期压力；第四，政府采取有利于结构转型的反周期措施；第五，欧美剧变，资源约束窗口性弱化，内需导向得到转折性回归。而在增长与转型上，华安基金表示，中国经济将面临两种转型：转向更加依赖内需、消费和更加节约、环保的增长。总体来说，中国经济目前处于天时、地利、人和的环境下，即外部环境变化、内需潜力巨大、政策和认识上保持统一。

估值向下有强力支撑

对估值的分析上，华安基金指出，从盈利持续增长角度看，当前估值偏低主要受银行和能源的拉低；从利率市场观点看，目前的静态估值匹配，但动态估值存在较为明显低估，且利率市场已经表达了加息预期，暗示着估值已经内涵了相当适应货币紧缩能力；当前估值与外部市场基本接近，但外部估值更多体现了全球货币超宽松的结果，未来有下行压力。在对国内经济保持持续成长信心尚未稳固建立时，对国内估值或有拖累。事实上，股市不缺资金，资金压力其实是基本面、政策面的反映。

华安基金称，市场资金、主体、工具双向扩容，以及结构进一步完善、金融效率提高，都将推动资本市场进入新的发展阶段。因此，总体来看，估值向下有强力支撑，未来变化方向在上方，但还受外部、防泡沫政策、市场效率提高等方面的制约。

在市场风格轮换上，华安基金表示，随着2009年8月市场大幅调整，市场风险得到很大程度的释放，市场风险指标从较高处降至20%以下。而当市场风险指标低于阀值20%时，后面往往伴随大小盘的风格转换，大盘开始超越小盘的可能性较大。

股市处于慢牛门槛上

华安基金同时指出，与之前的阶段相比，股市恢复常态的动力、方向、后果，都有巨大的变化，显示了新的发展阶段的到来。与新阶段对应的是，目前正处于一个悠长而巨大的慢牛市的门槛上。2010年仍然是重要的转折点，排除短期扰动，紧抓长期趋势。具体而言，从2010年初到3月，抓住2009年四季报和一季报的业绩行情；3月以“两会”为契机，抓住政策推动经济转型带来的政策行情；6月之后，对主力转型行业进行进一步取舍，更加集中于能看到真实高成长性的行业和公司，而主力转型的行业主要来自低碳和消费。

圆桌互动实录摘要：

尚志民(基金投资部总经理)：

对于2010年投资的看法，我想去年这个时候，我们也是在北京，当时给大家一个建议，让大家转变熊市心态，积极地投入到09年的环境当中。当时我们的题目是“期待惊喜”，我自己认为是“必有惊喜”；那我们回顾2009年，实际上这个惊喜已经来临了，不管是公司的产品也好，还是整个市场的理财产品，应该说权益类的产品表现非常好，远远超出了大家在08年底和09年初的想像。过去的一年是一个不寻常的一年，我个人感觉一年的收益率也是一个不正常的收益率，最主要是在经济环境发生急剧变化的背景下，造成了整个市场产生了如此高的收益率。

所以对于2010年来说，我个人的观点如同今年策略报告题目一样，叫“新常态新发展”，我们整个收益率也要恢复到一个常态。2010年，15%到20%的收益率是可以期待的；作为主动型基金管理人来说，如果做得好的话，我们应该有30%的收益率。首先大家在今年应该降低对我们投资管理收益率的预期，因为相对来说09年我个人感觉是比较好的把握的，10年将更加困难。09年对政策的把握，对趋势的判断，包括对股票的判断，只要不出现大失误的话，基本上能够达到市场的平均水平；今年可能对我们管理基金来说将是一个更大的挑战，除了对政策的把握判断以外，还要对行业进行一个准确的预期。所以今年比去年难做一些，我觉得取得去年的收益率是很困难的，希望大家降低预期！

黄勤(固定收益部负责人)：

我简单说一下我们华安对2010年债券市场的看法，一个很高的通胀预期从09年初就一直存在了，但是可能走到2010年底了，我觉得全年通胀还是在3%以下，很高的通胀预期未必会转变成现实。债券市场的亮点主要还是在信用产品上，信用产品全年能带来比较高的，3%-6%的正收益；利率产品主要是要看宏观政策、货币政策的一个调控。前两天央行短期的利率开始调升了，大家可能觉得恐慌，我觉得这很正常，这是微调。

我感觉债券基金能够给大家带来正回报，主要的贡献点来自3个方面：一个是信用产品；第二个是利率产品的波段；第三个就是转债和新股，2010年

新股可能还会给债券基金带来一些惊喜。

许之彦(金融工程部负责人)：

国内被动基金资产管理规模目前是3千多个亿了，我们的被动基金理念已经被国内逐渐地接受，我想是市场的有效性所决定的。目前市场有很多家机构，对个股的发掘较为充分，对市场信息的发掘非常充分，导致获得超额收益的难度逐步加大。我们对被动基金的理解，对投资者来讲，主动投资和被动投资是相辅相成的，这两种理念并不矛盾，并不冲突，即所谓的“荤素搭配”，相辅相成。

刘光华(专户投资总监)：

专户追求两个目标，第一个是绝对收益，就是不能亏损，但这不是一个承诺，是我们的一个目标；第二个是在获得绝对收益的同时，我们希望也有相对收益，就是与沪深300指数去比较，我们运作时间超过3个月的产品都实现了这两个目标。

2010年从整个市场来说，首先要降低预期，肯定不会出现09年沪深300指数接近翻倍这么大的收益了，2010年对我们专户来说我们还是坚持前面说的两个目标，要获得绝对的收益，要以不亏钱作为首要的目标；第二个，我们认为10年是一个波动的行情，专户灵活操作的优势会发挥出来，所以我们也是期待着在2010年为我们的一对一、一对多客户创造出更好的业绩。

翁启森(全球投资部负责人)：

展望2010年，全球金融体系基本稳定；估值正常化基本结束，盈利恢复持续；高杠杆经济体的去杠杆和低杠杆经济体的再杠杆将持续；美元相对风险资产的贬值仍将持续。

今年，我们还是对新兴国家非常看好，主要是因为新兴国家目前已经变成全球经济的重心，很明显，新兴市场在经过这十年的发展过程当中，它占全球GDP的比重已从20个百分点跃居高达30个百分点左右，而美国已经从2000年的30个百分点退到20个百分点；另外，发达国家他们面临的尴尬情景就是他们人口红利的退去。我们看到，新兴市场今年的发展非常强劲，他们可以按照自己的路径规划下一个阶段的发展。

